

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Нуйкина Сергея Юрьевича «Власть и культура Мордовии в период перестройки (1985-1991 гг.)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 - Отечественная история

Политика перестройки в СССР, ее ход и последствия являются одними из актуальнейших вопросов в отечественной истории. Перестройка вызвала к жизни мощное движение за освобождение культуры от идеологического нажима, но в тоже время была разрушена система управления и финансирования культурной сферой, что повлекло за собой негативные последствия для всей социокультурной сферы страны. Несмотря на то, что данная тема сильно политизирована, а период близок к настоящему времени, в российской и мировой исторической науке востребованы исследования, раскрывающие объективную картину реформ в 1985-1991 гг. в Советском Союзе. Аспекты проблемы, выбранные автором, - власть и общество, власть и культура, - несомненно усиливают актуальность темы, так как именно в этот период общественные настроения и готовность власти к взаимодействию сыграли решающую роль в проведении реформ. В этом ключе необходимо также отметить и то, что исследование С. Ю. Нуйкина основано на региональном материале, что также способствует выработке сознательного оценочного отношения к данной исторической эпохе.

В автореферате четко определены объект, предмет, цели и задачи исследования. Структура диссертации выстроена логично и соответствует заявленным задачам. Формулировка хронологических и территориальных рамок не вызывает возражений. Научная новизна исследования хорошо прослеживается на основе Источниковой базы (соискатель охватил широкий круг источников, от архивных неопубликованных документов до воспоминаний очевидцев событий) и положений, выносимых на защиту, которые в полной мере отражают продуктивность и важность проведенной

автором работы. Сформулированные положения и выводы не вызывают серьезных замечаний.

Автореферат написан хорошим стилем, материал изложен последовательно и логично. Автор владеет соответствующим научным терминологическим аппаратом, хорошо аргументирует свои выводы. Прделанная соискателем работа заслуживает внимания, полезна с теоретической, методической и практической точек зрения, а полученные результаты соответствуют уровню кандидатской диссертации по рассматриваемой специальности.

На основании автореферата можно сделать вывод о том, что представленная диссертация отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г. и характеризует С. Ю. Нуйкина как квалифицированного исследователя, заслуживающего присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Профессор кафедры государственно-правовых дисциплин Средне-Волжского института (филиала) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Всероссийский государственный университет юстиции (РПА Минюста России)» в г. Саранске,
доктор исторических наук, доцент

Р. В. Федосеев

Автор отзыва: доктор исторических наук, доцент Федосеев Роман Васильевич

Место работы: Средне-Волжский институт (филиал) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Всероссийский государственный университет юстиции (РПА Минюста России)» в г. Саранске

Должность: профессор кафедры государственно-правовых дисциплин

Почтовый адрес: 430032, г. Саранск, ул. Федосеевко, д. 6

Тел.: (8342) 48-28-94

E-mail: k.grpd@yandex.ru.

29 января 2019 г.

